
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/06/2025 
 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:      Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

                      Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με την “Εστία Ναυτικών” στον Πειραιά» 

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

Η Εστία Ναυτικών ιδρύθηκε το 1973 και άρχισε να λειτουργεί τον Ιανουάριο του 1977 για την 
προαγωγή της οικονομικής, πνευματικής και κοινωνικής κατάστασης των Ελλήνων 
Ναυτικών. Μεταξύ των άλλων σκοπών της ίδρυσής της, είναι και η παροχή προσωρινής 
διαμονής, στους ευρισκομένους μακράν των οικιών τους Ναυτικών.  Σύμφωνα με πρόσφατα 
δημοσιεύματα, ο e-ΕΦΚΑ ενεργώντας στο πλαίσιο της εκτίμησης μισθωτικής αξίας δεκατριών 
(13) ακινήτων, προτίθεται να προχωρήσει στην εκτίμηση της μισθωτικής αξίας του κτιρίου, 
στο οποίο στεγάζεται ο ξενώνας της «ΕΣΤΙΑΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ» στην οδό Ομηρίδου Σκυλίτση 64, 
στον Πειραιά. Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία, το κτήριο αυτό ανήκε στο 
ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ και λειτουργεί 
για δεκαετίες ως ξενοδοχείο της «ΕΣΤΙΑΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ». Το κοινωνικό έργο που παρέχει από 
την ίδρυσή της η «ΕΣΤΙΑ ΝΑΥΤΙΚΩΝ» σε όλους τους Ναυτεργάτες, είναι τεράστιο. Ιδιαίτερα 
μάλιστα σημαντική είναι η στήριξή της προς τους ναυτικούς μας, από την Περιφέρεια και τα 
νησιά μας, αφού το ξενοδοχείο της ΕΣΤΙΑΣ στον Πειραιά τους παρέχει αξιοπρεπή, ασφαλή, 
άνετη και προσιτή οικονομικά διαμονή, που έχουν τόσο ανάγκη στο πλαίσιο της εργασίας 
τους. Σε αυτό φιλοξενούνται προσωρινά Ναυτικοί όλων των ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων 
και πολλοί νέοι δόκιμοι αξιωματικοί. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η «ΕΣΤΙΑ ΝΑΥΤΙΚΩΝ» δημιουργήθηκε και 
συντηρείται με τα χρήματα και τις θυσίες των Ναυτικών,   

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.  Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε ο ξενώνας της «ΕΣΤΙΑΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ», να συνεχίσει να 
λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο για τους λόγους που δημιουργήθηκε;   

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να σταματήσει κάθε ενέργεια που αφορά στην εκμίσθωση 
της «ΕΣΤΙΑΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ»;  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




